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Elképesztő méretű humanitárius katasztrófa közeleg. Több százezer közel-keleti és 

afrikai menekült keres segítséget, biztonságot, rendes életkörülményeket a mi közös 

Európánkban. Nemrég még mi kopogtattunk ugyanezen a kapun. 

Nem lehet elutasítás a válaszunk. Sajnos túl sok ilyen véleményt hallunk ebben a 

régióban. 1989 után árgus szemek figyelték az egységes Európában, mennyire képes 

integrálódni az új Közép-Európa, a balti országoktól Románián át Bulgáriáig: annyira 

más volt nálunk a történelem, a politikai hagyományok és a gazdaság állapota. Mégsem 

a mi Európa-részünk lett az Uniót fenyegető legnagyobb veszélyforrás az elmúlt súlyos 

tíz évben. 

Most viszont újra megjelent ez a megosztottság az egyesült Európában. Ezúttal 

morális dimenzióban. Az a kérdés, hogy képesek vagyunk-e együttérzést tanúsítani és 

gyakorlati segítséget nyújtani az elkeseredett menekülteknek. Természetesen nem mi 

vagyunk felelősek azért, hogy destabilizálódtak és összeomlottak azok az országok, 

ahonnan most menekülnek az emberek. Nem mi változtattuk olyan hellyé őket, ahol 

állandó a rettegés, erőszakos halál fenyeget, az emberélet pedig „magányos, szegény, 

állatias és rövid”. A mi országainknak – ellentétben azokkal, amelyek gyarmati és 

birodalmi múltat tudnak maguk mögött, a háború után pedig szélesre nyitották 

határaikat a bevándorlók előtt – nincsenek tapasztalataik arról, hogy milyen a 

mindennapi érintkezés a messzi országokból és távoli kultúrákból érkező emberekkel. 

Ugyanakkor emberi kötelességünk az együttérzés és a segíteni akarás. Európai 

polgárként is ez a kötelességünk. A közös Európa a szolidaritás talajára épült. Most nem 

bújhatunk ki az Unióért érzett közös felelősségünk alól azzal, hogy elfordítjuk a 

tekintetünket az emberi szerencsétlenségről, és nem veszünk tudomást azoknak az 

országoknak a helyzetéről, amelyeket a legérzékenyebben érint a bevándorlás egyre 

növekvő áradata. 

Ha megtagadjuk a segítségnyújtást, azzal az európai szolidaritás eszméjét 

tagadjuk meg. Egyúttal megingatjuk más nemzetek irántunk tanúsított szolidaritását. 

Ez azt jelenti, hogy aláássuk azokat az alapokat, amelyeken több mint negyed 



évszázada építgetjük a biztonságunkat, a fejlődés esélyét és azt a reményt, hogy 

kitörhetünk a háborúk, az idegen uralom és a szegénység történelmi átkából.  

Az emberiesség nevében, az elveink és az értékeink nevében szólítjuk fel 

országaink vezetőit és állampolgárait arra, hogy a gyakorlatban mutassanak 

szolidaritást a menekültek iránt. Úgy, hogy közöttünk is nyugodt menedékre leljenek, 

míg teljesen szabad emberként dönthetnek a jövőjükről. 
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